
OpenDSS – Alimentador teste 
IEEE 4 barras



OpenDSS – Começando Script

clearclearclearclear

! ! ! ! Sistema Sistema Sistema Sistema teste de 4 barras da IEEEteste de 4 barras da IEEEteste de 4 barras da IEEEteste de 4 barras da IEEE

new new new new objectobjectobjectobject= circuit.4Barras = circuit.4Barras = circuit.4Barras = circuit.4Barras basekVbasekVbasekVbasekV=12.47 =12.47 =12.47 =12.47 phasesphasesphasesphases=3=3=3=3
~ mvasc3=200000~ mvasc3=200000~ mvasc3=200000~ mvasc3=200000

1) Sempre começar com clear
2)Colocar nome do circuito==> circuit.NOME

3)Colocar baseKV e numero de fases

4)Colocar capacidade da fonte ~mvasc3



OpenDSS – Definindo Condutores 
e geometria

! Definindo geometria da linha! Definindo geometria da linha! Definindo geometria da linha! Definindo geometria da linha
new linegeometry.new linegeometry.new linegeometry.new linegeometry.4fios 4fios 4fios 4fios ncondsncondsncondsnconds=4 =4 =4 =4 nphasesnphasesnphasesnphases=3 =3 =3 =3 reducereducereducereduce====yesyesyesyes
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=1 =1 =1 =1 wirewirewirewire====condutor condutor condutor condutor unitsunitsunitsunits====ftftftft x=x=x=x=----4   h=284   h=284   h=284   h=28
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=2 =2 =2 =2 wirewirewirewire====condutor condutor condutor condutor unitsunitsunitsunits====ftftftft x=x=x=x=----1.5 h=281.5 h=281.5 h=281.5 h=28
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=3 =3 =3 =3 wirewirewirewire====condutor condutor condutor condutor unitsunitsunitsunits====ftftftft x=3    h=28x=3    h=28x=3    h=28x=3    h=28
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=4 =4 =4 =4 wirewirewirewire====neutro   neutro   neutro   neutro   unitsunitsunitsunits====ftftftft x=0    h=24x=0    h=24x=0    h=24x=0    h=24

! Definindo condutores! Definindo condutores! Definindo condutores! Definindo condutores
new new new new wiredata.wiredata.wiredata.wiredata.condutorcondutorcondutorcondutor RunitsRunitsRunitsRunits=mi =mi =mi =mi RacRacRacRac=0.306 =0.306 =0.306 =0.306 GMRunitsGMRunitsGMRunitsGMRunits====ftftftft GMRacGMRacGMRacGMRac=0.0244  =0.0244  =0.0244  =0.0244  RadunitsRadunitsRadunitsRadunits=in =in =in =in DiamDiamDiamDiam=0.721=0.721=0.721=0.721
new new new new wiredata.wiredata.wiredata.wiredata.neutroneutroneutroneutro RunitsRunitsRunitsRunits=mi =mi =mi =mi RacRacRacRac=0.592 =0.592 =0.592 =0.592 GMRunitsGMRunitsGMRunitsGMRunits====ftftftft GMRacGMRacGMRacGMRac=0.00814 =0.00814 =0.00814 =0.00814 RadunitsRadunitsRadunitsRadunits=in =in =in =in DiamDiamDiamDiam=0.563=0.563=0.563=0.563



OpenDSS – Definindo linhas e 
transformador

Nome das barras no script:
n1 , n2, n3 e n4

Elementos conetados

n1 =sourcebus

n1 – n2 ==> linha1

n2 – n3 ==> transformador
n3 – n4 ==> linha2

n4 ==> carga1

! Transformador trifasico 12.47/4.16 KV Y! Transformador trifasico 12.47/4.16 KV Y! Transformador trifasico 12.47/4.16 KV Y! Transformador trifasico 12.47/4.16 KV Y----YYYY
new transformer.trafo1 xhl=6new transformer.trafo1 xhl=6new transformer.trafo1 xhl=6new transformer.trafo1 xhl=6
~ wdg=1 bus=n2 conn=wye kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5~ wdg=1 bus=n2 conn=wye kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5~ wdg=1 bus=n2 conn=wye kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5~ wdg=1 bus=n2 conn=wye kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5
~ wdg=2 bus=n3 conn=wye kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5~ wdg=2 bus=n3 conn=wye kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5~ wdg=2 bus=n3 conn=wye kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5~ wdg=2 bus=n3 conn=wye kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5

! Linha 12.47 KV! Linha 12.47 KV! Linha 12.47 KV! Linha 12.47 KV
new line.linha1 geometry=4fios length=2000 units=ft bus1=sourcebus bus2=n2new line.linha1 geometry=4fios length=2000 units=ft bus1=sourcebus bus2=n2new line.linha1 geometry=4fios length=2000 units=ft bus1=sourcebus bus2=n2new line.linha1 geometry=4fios length=2000 units=ft bus1=sourcebus bus2=n2

! Linha 4.16 KV! Linha 4.16 KV! Linha 4.16 KV! Linha 4.16 KV
new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 geometry=4fios length=2500 units=ft  new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 geometry=4fios length=2500 units=ft  new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 geometry=4fios length=2500 units=ft  new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 geometry=4fios length=2500 units=ft  



OpenDSS – Definindo carga

! Carga equilibada conetada em estrela  4.16 KV! Carga equilibada conetada em estrela  4.16 KV! Carga equilibada conetada em estrela  4.16 KV! Carga equilibada conetada em estrela  4.16 KV
new load.carga1 phases=3 bus1=n4 conn=wye kV=4.16 kW=5400 pf=0.9  model=1new load.carga1 phases=3 bus1=n4 conn=wye kV=4.16 kW=5400 pf=0.9  model=1new load.carga1 phases=3 bus1=n4 conn=wye kV=4.16 kW=5400 pf=0.9  model=1new load.carga1 phases=3 bus1=n4 conn=wye kV=4.16 kW=5400 pf=0.9  model=1
~ vminpu=0.75    ! potencia constanste ate atingir 0.75 p.u. de tensão   ~ vminpu=0.75    ! potencia constanste ate atingir 0.75 p.u. de tensão   ~ vminpu=0.75    ! potencia constanste ate atingir 0.75 p.u. de tensão   ~ vminpu=0.75    ! potencia constanste ate atingir 0.75 p.u. de tensão   



Script Completo

clearclearclearclear

! ! ! ! Sistema Sistema Sistema Sistema teste de 4 barras da IEEEteste de 4 barras da IEEEteste de 4 barras da IEEEteste de 4 barras da IEEE

new new new new objectobjectobjectobject= circuit.4Barras = circuit.4Barras = circuit.4Barras = circuit.4Barras basekVbasekVbasekVbasekV=12.47 =12.47 =12.47 =12.47 phasesphasesphasesphases=3=3=3=3
~ mvasc3=200000~ mvasc3=200000~ mvasc3=200000~ mvasc3=200000

! Definindo condutores! Definindo condutores! Definindo condutores! Definindo condutores
new new new new wiredata.wiredata.wiredata.wiredata.condutorcondutorcondutorcondutor RunitsRunitsRunitsRunits=mi =mi =mi =mi RacRacRacRac=0.306 =0.306 =0.306 =0.306 GMRunitsGMRunitsGMRunitsGMRunits====ftftftft GMRacGMRacGMRacGMRac=0.0244  =0.0244  =0.0244  =0.0244  RadunitsRadunitsRadunitsRadunits=in =in =in =in DiamDiamDiamDiam=0.721=0.721=0.721=0.721
new new new new wiredata.wiredata.wiredata.wiredata.neutroneutroneutroneutro RunitsRunitsRunitsRunits=mi =mi =mi =mi RacRacRacRac=0.592 =0.592 =0.592 =0.592 GMRunitsGMRunitsGMRunitsGMRunits====ftftftft GMRacGMRacGMRacGMRac=0.00814 =0.00814 =0.00814 =0.00814 RadunitsRadunitsRadunitsRadunits=in =in =in =in DiamDiamDiamDiam=0.563=0.563=0.563=0.563

! Definindo geometria da linha! Definindo geometria da linha! Definindo geometria da linha! Definindo geometria da linha
new linegeometry.4fios new linegeometry.4fios new linegeometry.4fios new linegeometry.4fios ncondsncondsncondsnconds=4 =4 =4 =4 nphasesnphasesnphasesnphases=3 =3 =3 =3 reducereducereducereduce====yesyesyesyes
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=1 =1 =1 =1 wirewirewirewire====condutor condutor condutor condutor unitsunitsunitsunits====ftftftft x=x=x=x=----4   h=284   h=284   h=284   h=28
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=2 =2 =2 =2 wirewirewirewire====condutor condutor condutor condutor unitsunitsunitsunits====ftftftft x=x=x=x=----1.5 h=281.5 h=281.5 h=281.5 h=28
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=3 =3 =3 =3 wirewirewirewire====condutor condutor condutor condutor unitsunitsunitsunits====ftftftft x=3    h=28x=3    h=28x=3    h=28x=3    h=28
~ ~ ~ ~ condcondcondcond=4 =4 =4 =4 wirewirewirewire====neutro   neutro   neutro   neutro   unitsunitsunitsunits====ftftftft x=0    h=24x=0    h=24x=0    h=24x=0    h=24

! Transformador ! Transformador ! Transformador ! Transformador trifasicotrifasicotrifasicotrifasico 12.47/4.16 KV Y12.47/4.16 KV Y12.47/4.16 KV Y12.47/4.16 KV Y----YYYY
new transformer.trafo1 new transformer.trafo1 new transformer.trafo1 new transformer.trafo1 xhlxhlxhlxhl=6=6=6=6
~ ~ ~ ~ wdgwdgwdgwdg=1 bus=n2 =1 bus=n2 =1 bus=n2 =1 bus=n2 connconnconnconn====wyewyewyewye kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5kV=12.47 kVA=6000 %r=0.5
~ ~ ~ ~ wdgwdgwdgwdg=2 bus=n3 =2 bus=n3 =2 bus=n3 =2 bus=n3 connconnconnconn====wyewyewyewye kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5kV=4.16  kVA=6000 %r=0.5

! Linha 12.47 KV! Linha 12.47 KV! Linha 12.47 KV! Linha 12.47 KV
new line.linha1 new line.linha1 new line.linha1 new line.linha1 geometrygeometrygeometrygeometry=4fios =4fios =4fios =4fios lengthlengthlengthlength=2000 =2000 =2000 =2000 unitsunitsunitsunits====ftftftft bus1=bus1=bus1=bus1=sourcebussourcebussourcebussourcebus bus2=n2bus2=n2bus2=n2bus2=n2

! Linha 4.16 KV! Linha 4.16 KV! Linha 4.16 KV! Linha 4.16 KV
new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 new line.linha2 bus1=n3 bus2=n4 geometrygeometrygeometrygeometry=4fios =4fios =4fios =4fios lengthlengthlengthlength=2500 =2500 =2500 =2500 unitsunitsunitsunits====ftftftft

! Carga ! Carga ! Carga ! Carga equilibrada conectada equilibrada conectada equilibrada conectada equilibrada conectada em estrela  4.16 KVem estrela  4.16 KVem estrela  4.16 KVem estrela  4.16 KV
new load.carga1 new load.carga1 new load.carga1 new load.carga1 phasesphasesphasesphases=3 bus1=n4 =3 bus1=n4 =3 bus1=n4 =3 bus1=n4 connconnconnconn====wyewyewyewye kV=4.16 kW=5400 kV=4.16 kW=5400 kV=4.16 kW=5400 kV=4.16 kW=5400 pfpfpfpf=0.9  =0.9  =0.9  =0.9  modelmodelmodelmodel=1=1=1=1
~ ~ ~ ~ vminpuvminpuvminpuvminpu=0.75    ! potencia =0.75    ! potencia =0.75    ! potencia =0.75    ! potencia constante constante constante constante ate atingir 0.75 ate atingir 0.75 ate atingir 0.75 ate atingir 0.75 p.up.up.up.u. de tensão    . de tensão    . de tensão    . de tensão    
SolveSolveSolveSolve

show show show show voltagesvoltagesvoltagesvoltages LN NodesLN NodesLN NodesLN Nodes



Resultado Tensões



Resultado Correntes



Trabalho para casa

http://labs.ece.uw.edu/pstca/pf14/pg_tca14bus.htm

Simular o sistema teste da IEEE de transmissão de 14 barras
1)Apresentar o arquivo “.DSS”

2)Se necessário criar o arquivo de definição de linhas “.DSS”

3)Apresentar tensões nodais, potência total ativa e reativa, e perdas

4)Não considerar limite de reativo para os geradores

Dados disponíveis em (só será aceito essa fonte para comparação de resultados):



IEEE Common Data Format 

http://labs.ece.uw.edu/pstca/formats/cdf.txt

Tipo barra:
3: slack

0:PQ

1:PV

TAP==>a:1

b-linha: total (b/2+b/2) 

Tipo de barra 

Tensão (p.u.)  

P carga (MW) Q carga (Mvar) P gen (MW)

r (p.u.) x (p.u.) b-linha (p.u.)
TAP 

b-shunt

Mais detalhes


